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 				2017-03-21
På uppdrag från regionens vårdprocessgrupp för gynekologisk cancer.
Arbetsgrupp MDK: Hanna Dahlstrand, onkolog/gyn. onkolog Uppsala, Diana Taslica, patolog Uppsala, Margareta Lood tumörkirurg/gynekolog Karlstad, Karin Glimskär Stålberg tumörkirurg/gynekolog Uppsala, René Bangshöj tumörkirurg/gynekolog Örebro

PM. Multidisciplinära konferenser (MDK) för Gynekologiska Cancersjukdomar
Nedan gäller primärbehandling.  Gällande recidiv görs individuell bedömning, men i regel gäller att följande typfall bör i regel disk. på MDK (om ej fjärrmet. eller påtagligt nedsatt AT): Alla med första recidiv av endometriecancer; cervixcancer; och alla pat. med ovarialcancer med första recidiv minst 6 månader efter avslutad primärbehandling. 
· 
Endometriecancer: MDK onsdag via anmälan till UAS eller fredag via USÖ. Följande typfall bör i regel disk. på MDK:
· Pre-op.: Pat. med misstänkt avancerad endometriecancer (> stadium I). Pat. med högrisk endometriecancer. Pat med tumör med differentialdiagnostiska svårigheter. 
· Post-op.: Vid oklarheter i PAD disk. på MDK annars inte. Dock disk. i regel ”externa” pat. (pat fr hemsjukhus andra än UAS/USÖ) post-op på MDK. Pat där PAD eller interkurrenta sjukdomar el dy gör det tveksamt om ev. efterföljande behandling enligt NatVP kan ges, bör disk. på MDK. 
· 
Cervixcancer: MDK fredag via anmälan till USÖ. Följande typfall bör i regel disk. på MDK:
Pre-op/RT: Alla förevisas MR. Eftergranskning och anmälan till MDK om PAD ej granskad av referenspatolog, annars inte. 
Post-op: Alla PAD diskuteras på alla post-op. Vid UAS pat. och PAD som granskad referentpatolog, skickas i regel inte glas till UÖS.  (Om UAS pat. med oklar PAD där diskussion. med patolog behövs, görs det på onsdags MDK). 

Ovarialcancer MDK onsdag via anmälan till UAS. 
Pre-op: Alla pre-op förevisas med CT. Pre-op PAD disk. endast vid oklarhet. 
Post-op: Post-op PAD kan anmälas men måste ej disk. på MDK, dock diskuteras alla pat. med oklarheter i PAD.  Dock disk. i regel ”externa” pat. (pat fr hemsjukhus andra än UAS/USÖ) post-op på MDK. Om oklart gällande efterföljande behandling, rekommenderas remiss till vederbörande gyn. onkolog. 





Vulvacancer: Följande pat. ska remitteras till nationellt centrum för vulvacancerbehandling:
Nydiagnostiserad vulvacancer, pat. med stark misstanke om vulvacancer (trots negativ biopsi), pat. med nydiagnostiserat recidiv, pat. med recidiv som progredierar under pågående behandlingen. För detaljer och anmälan se:
http://www.cancercentrum.se/samverkan/cancerdiagnoser/gynekologi/Vulva/nationellt-varduppdrag/
 
Praktisk handläggning gällande MDK/Regional Gyncancerkonferens 
Anv. helst separat avsedd anmälansremiss. I MDK anmälan skriv tydlig frågeställning, samt om det både skall vara bild +PAD demo. Ange, om relevant, SVF startdatum. OBS! Patologen i USÖ liksom UAS rekvirerar ej glas, utan in-remitterande skickar eftergranskningsremiss/ser till att lokal patolog. avdelning skickar aktuella glas till patologen i USÖ respektive UAS.  
Anmälan: Deadline för anmälan är fred. Kl 10 till MDK onsdag. Faxa remiss till KK, UAS via faxnr: 018-50 27 30.  Vb ring koordinator på KK UAS på tel 0706-11 15 49.
Deadline för anmälan är onsd. Kl 12 till MDK fredag. Faxa remiss till KK USÖ via fax 019-602 30 23. Vb ring koordinator på KK USÖ på tel. 019-6022368.
MDK anmälan gjord men patologen saknar preparat/ej klara: I dessa fall markerar patologen på UAS på rondlistan på tisdag lunch. ej klart på patologrond listan till onsdags MDK. 
Tid onsdag MDK: kl 14.30-16.30 UAS-USÖ.  Karlstad kommer in 14.45. Örebro kommer in 15.00 (el tidigare). Gävle/Hudiksvall kommer in kl 15.20. Falun kommer in kl 1600. 
Uppkoppling till MDK onsdag UAS görs via videonr: 103158 (alla ringer samma nr).
Tid fredag MDK: kl 8.45-9.45 startar MDK: 08.45: Dalarna presenterar sina fall. 08.55: Gävle/Hudiksvall presenterar sina fall. 09.05: Uppsala presenterar sina fall. 09.15: Örebro presenterar sina fall. 09.25: Värmland presenterar sina fall. 09.35-09.45: USÖ har sin egen MDK.
Uppkoppling till MDK fredag görs via att man ringer video nr 70111856. PIN-kod 4322. 

Ansvarsfördelning efter operation (då fall ej alltid dras på MDK): Operande/universitetsklinik ansvarar att epikris och post-operative PAD skickas utan fördröjning till hemklinik. Hemklinik ansvarar för att ev. post-operativ onkologisk behandling initieras (och v.b. skickar remiss till gyn. onkologisk enhet). 

Ovan riktlinjer för MDK baserat på gällande NatVP, men är i regel mer inkluderande för vilka fall som bör disk på MDK än angett i NatVP. 
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